
Travaux pratiques : configuration du protocole OSPFv2 de
base dans une zone unique  (8.2.4.5).
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Partie 1 : Création du réseau et configuration des paramètres de base 
du périphérique     :  
Étape 1 : Câbler le réseau conformément à la topologie.

1ère étape     :   Nous câblons le réseau conformément à la topologie.



Étape 3 : Configurer les paramètres de base pour chaque routeur.

Configuration R1



Configuration R2



3ème étape     :   Nous configurons les paramètres de base sur chaque routeur de la topologie.

Configuration R3



Étape 4 : Configurer les hôtes de PC.

4ème étape     :   Nous configurons les hôtes de PC.



Étape 5 : Tester la connectivité.

5ème étape     :   Nous constatons avec ce test sur R1 que les routeurs peuvent communiqué entre eux.

Même procédure depuis PC-A vers les autres stations PC-B et PC-C mais les machine ne
peuvent pas communiqué entre elles.



Partie 2 : Configuration et vérification du routage OSPF     :  
Étape 1 : Configurez le protocole OSPF sur R1.

1ère étape     :   Sur R1 nous configurons le protocole ospf, ajoutons les instructions réseaux sur ce 
même routeur en lui ajoutant 0 comme ID de zone.

Étape 2 : Configurez le protocole OSPF sur R2 et R3.

2ème étape     :   Même procédure que l’étape 1 mais cette fois-ci sur R2 et R3.

R2

R3



Étape 3 : Vérifier les voisins OSPF et les informations de routage.

R1

R2



3ème étape     :   Nous vérifions les voisins OSPF (neighbor) et les informations de routage sur les trois 
routeurs.

R3



Étape 4 : Vérifier les paramètres de protocole OSPF

4ème étape     :   Nous vérifions les paramètres de protocole OSPF sur tous les routeurs.

R1

R2

R3



Étape 5 : Vérifier les informations de processus OSPF

R1

R2



5ème étape     :   Nous vérifions cette fois-ci les informations de processus OSPF sur les trois routeurs.

R3



Étape 6 : Vérifier les paramètres d'interface OSPF

R1



R2



6ème étape     :   Nous vérifions les paramètres d’interface OSPF

R3



Étape 7 : Vérifier la connectivité de bout en bout.

PC-B

PC-A



7ème étape     :   Nous vérifions la connectivité entre chaque pc, toutes les requêtes de ping fonctionne 
correctement.

PC-C



Partie 3 : Modification des attributions d'ID de routeur     :  
Étape 1 : Modifier les ID de routeur en utilisant des adresses de bouclage.

1ère étape     :   Nous attribuons une adresse IP au bouclage 0 sur R1, R2 et R3.

R1



2ème étape     :   Ces deux commandes permettent l’une d’afficher le nouvel ID du routeur et l’autre 
pour afficher l’ID des routeurs voisins.

R2

R3



Étape 2 : Modifier l'ID de routeur sur R1 à l'aide de la commande router-id.

1ère étape     :   Grâce à cette commande nous modifions l’ID des trois routeurs.

R1

R2

R3



2ème étape     :   Après avoir réinitialiser le processus de routage OSPF, nous sur les routeurs nous 
vérifions depuis R1 que la modification des ID à bien fonctionné.



Partie 4 : Configuration des interfaces passives OSPF     :  
Étape 1 : Configurer une interface passive.

1ère étape     :   Cette commande nous permet d’indiquer le temps restant avant la réception du 
prochain paquet Hello.

2ème étape     :   Nous modifions l’interface G0/0 sur R1 en passive.

3ème étape     :   Nous saisissons cette commande pour vérifier que l’interface G0/0 est désormais 
passive.



4ème étape     :   Cette commande est saisit sur R2 et R3 afin de vérifier qu’une route vers le réseau 
192.168.1.0/24 est toujours disponible.

R3

R2



Étape 2 : Définir l'interface passive comme interface par défaut sur un routeur.

1ère étape     :   Cette commande effectuer sur R1 permet de vérifier que R2 est répertorié en tant que 
voisin OSPF.

2ème étape     :   Sur R2 nous définissons toutes les interfaces OSPF comme étant passives par défaut.

3ème étape     :   Ici à l’expiration du compteur d’arrêt, R2 n’est plus répertorié en tant que voisin 
OSPF.



4ème étape     :   Nous affichons sur R2 le statut OSPF de l’interface S0/0/0.



5ème étape     :   Toutes les interfaces de R2 sont passives, donc aucune information de routage n’est 
annoncée. Nous vérifions donc sur R1 et R3 que le réseau 192.168.2.0/24 n’apparaît plus.

6ème étape     :   Sur R2, avec cette commande le routeur envoie et reçois des mises à jour de routage 
OSPF.



7ème étape     :   Via cette commande nous cherchons une route vers le réseau 192.168.2.0/24.

R3

R1



8ème étape     :   Nous modifions l’interface S0/0/1 sur R2 pour lui permettre d’annoncer les routes 
OSPF.

9ème étape     :   Nous saisissons de nouveau cette commande afin d’observer le changement au niveau 
de l’interface S0/0/1.



Partie 5 : Modification des métriques OSPF     :  
Étape 1 : Modifiez la bande passante de référence sur les routeurs.

1ère étape     :   Nous affichons sur R1 le paramètre de bande passante par défaut pour l’interface g0/0.

2ème étape     :   Sur R1 nous déterminons la route vers le réseau 192.168.3.0/24.



3ème étape     :   Sur R3 nous déterminons le coût du routage pour G0/0.

4ème étape     :   Même manipulation mais sur R1 pour l’interface S0/0/1.

5ème étape     :   Sur R1 nous modifions le paramètre de bande passante de référence par défaut.



6ème étape     :   Même commande que sur R1 mais cette fois-ci sur R2 et R3.

7ème étape     :   Nous affichons sur R3 le nouveau coût de g0/0 et de s0/0/1 sur R1.



8ème étape     :   Nous affichons depuis R1 le nouveau coût cumulé de la route 192.168.3.0/24.

9ème étape     :   Nous réinitialisons la bande passante sur R1 ainsi que R2 et R3.



Étape 2 : Modifiez la bande passante d'une interface.

1ère étape     :   Nous affichons sur R1 le paramètre de bande passante actuel sur s0/0/0.

2ème étape     :   Nous affichons sur R1 le coût cumulé de la route vers le réseau 192.168.23.0/24.

3ème étape     :   Nous configurons la bande passante sur s0/0/0 à 128 Kbits/s.



4ème étape     :   Sur R1 la table de routage n’indique plus la route vers le réseau 192.168.23.0/24 via 
l’interface s0/0/0. Puisque la meilleur route de moindre coût passe désormais par s0/0/1.

5ème étape     :   Le coût de s0/0/0 est passé de 64 à 781.



6ème étape     :   Nous modifions la bande passante de l’interface s0/0/1.

7ème étape     :   Nous affichons le coût cumulé des deux routes vers le réseau 192.168.23.0/24, une via
s0/0/0 et une via s0/0/1.

8ème étape     :   Le coût cumulé de 192.168.1.0/24 correspond toujours as 65. 

9ème étape     :   Nous saisissons cette commande sur toutes les interfaces série restantes dans la 
topologie.



10ème étape     :   Le nouveau coût cumulé est donc de 1562.

Étape 3 : Modifiez le coût de la route.

1ère étape     :   Nous observons le coût de la route par l’interface s0/0/1.

2ème étape     :   Après avoir appliquer la commande « ip ospf cost 1565 » à l'interface S0/0/1 sur R1. 
Nous affichons l'impact de cette modification sur la table de routage. Toutes les routes OSPF pour R1 sont à 
présent acheminées via R2. 


